OSNOVE FIZIKE 2

1. KOLOKVU
20.4.2017.

IME | PREZIME BROJ BODOVA

Upute: pazite na zapis fizikalnih veli¢ina (iznos i mjerna jedinica). U zagradi iza zadatka je broj bodova.

I.  Numericki dio kolokvija:

1. Triidenticne Cestice istog naboja 1 uC leZze na kruznici radijusa 1 m pod kutovima 25°, 155° i
270°. Koliko je ukupno elektrostatsko polje u centru kruznice? (k, = 8,99 - 10°Nm?/C?)
(3 boda)

1@ _ - _Wq
~o 1559, - sin cos
i%? 28° 1 25° 0,423 0,906
270° / 155° 0,423 -0,906
270° -1 0

2. Na vrhovima kvadrata su naboji q; = 10 xC, g, = 5 uC, g, = 3 uC, q, = —10 uC kao sto je
prikazano na slici. Stranica kvadrata je 2 m. Koliki je potencijal u sredistu (tocka S)? (3 boda)

q, = 10 .C q; = 5puC
2m
2m xS
q, =3 uC s = —10 uC

3. Zelimo proizvesti vodi¢ u obliku Zice od 2 grama volframa (gustoca volframa: 19,25 g/cm3).
Zeljeni otpor Zice je R = 2  (otpornost volframa: 5,6 - 1078 Qm). Izraunajte:
a) duljinu Zice;
b) promijer Zice.
(4 bodova)



4. Za kombinaciju kondenzatora prikazanu na slici
a) izraunajte ekvivalentni kapacitet;
b) izra¢unajte pad napona na kondenzatoru kapaciteta 6 uF;
c) izraCunajte ukupni naboj pohranjen u ovom sustavu
kondenzatora.
(5 boda)

Il.  Teorijski dio kolokvija:

1. teorijsko pitanje (5 bodova)
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; 00 uF

Sferiénu metalnu ljusku, unutarnjeg radijusa R i debljine d, nabijemo ukupnim pozitivnim

nabojem +(Q. Nacrtajte:

a) Kako ¢e se naboj raspodijeliti po metalnoj ljusci;

b) Iznos elektriénog polja u unutrasnjosti ljuske (r < R),usamojljusci(R < r < R+ d)

iizvan ljuske (r > R + d);
c) Silnice elektri¢nog polja;
d) Linije koje oznacavaju ekvipotencijalne plohe.

2. teorijsko pitanje (5 bodova)

I Q_

Na plo¢ama plocastog kondenzatora nalazi se naboj +Q odnosno - Q. PloCe su razmaknute na

udaljenost d. Kondenzator nije spojen na vanjski strujni krug. Ako udaljenost izmedu ploca

smanjimo za pola na d/2, hoce li se povecati, smanijiti ili ostati isti:

a) Naboja na plo¢ama kondenzatora;
b) Elektri¢no polje izmedu plo¢a kondenzatora;
¢) Razlika potencijala izmedu ploc¢a kondenzatora ?

-




OSNOVE FIZIKE 2

2. KOLOKVU
8.6.2017.

IME | PREZIME BROJ BODOVA

Upute: pazite na zapis fizikalnih veli¢ina (iznos i mjerna jedinica). U zagradi iza zadatka je broj bodova.

I.  Numericki dio kolokvija:

1. IzraCunajte iznose struja I, I, i I3 u strujnom krugu prikazanom na slici. MozZe li se ovaj strujni
krug reducirati na jedan ekvivalentni otpornik spojen na baterije? (4 boda)

2.0Q

MW
24V ==~ +0 Qé 111

L
M=
3.00

12V == 1.0 Q§ 112

5.0 Q)

Wy

2. Cetiri duga paralelna vodi¢a provode struju jakosti 10 A kao $to je prikazano na slici.

Izracunajte iznos i smjer magnetskog polja B u toeki P koja se nalazi u centru kvadrata sa
stanicama duljine 1 m. (4 boda)

A @' ___________ @ C @ - struja tece u papir

@ - struja tece iz papira

3. Baterija od 50 V spojena je u seriju sa zavojnicom induktiviteta L = 10 mH i otpornikom sa
otporom R = 0,5 Q. U trenutku t = 0 s zatvorimo sklopku. Izracunajte:
a) vremensku konstantu t;
b) maksimalnu struju u krugu;
c) jakost struje u krugu nakon Sto prode t = 7.
(3 boda)



4. Otpornik R = 500 Q, kondenzator C = 0,2 uF i zavojnica L = 2 H spojeni su u seriju sa
izvorom izmjenic¢ne struje koji daje maksimalni napon AV,,.x = 150 V na frekvenciji 65 Hz.
Izracunajte:

a) impedanciju ovog RLC kruga;

b) maksimalnu struju koju moze dati ovaj izvor izmjeniéne struje;
c) fazni kut izmedu struje i napona.

(4 boda)

Il.  Teorijski dio kolokvija:

1. teorijsko pitanje (5 bodova)

Elektron s jedini¢nim nabojem q = — e i brzinom v priblizava se u smjeru okomitom na ravni,
dugi, vertikalni vodi¢ kojim tece struja I u smjeru prema gore (slika).

a) Oznadi smjer magnetskog polja B koje stvara struja I;

b) Oznacismijersile F kojom magnetsko polje djeluje na elektron;
¢) Oznadi smjer otklona elektrona.

<

+“—0

Odgovore obrazlozZi koristeéi odgovarajuée formule!

2. teorijsko pitanje (5 bodova)
Ako je X; = 2 X, da li se zatvaranjem prekidaca na slici dolje ukupna impedancija Z i fazni
pomak izmedu izmjeni¢ne struje i izmjeni¢nog napona ¢ u krugu povedaju, smanje ili ostaju

isti?

Odgovore obrazloZi koristeéi odgovarajuée formule!
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